

苏州卫生事业发展“十二五”规划出炉 市区4家医院搬迁

昨天,记者从苏州市卫生部门获悉,《苏州市卫生事业发展“十二五”规划》已于日前通过审议并公布。“十二五”期间,苏州将在城乡居民健康水平、公共卫生服务质量、医疗保障条件等10大方面继续提升发展,在2015年基本实现卫生现代化,成为最适宜人居和创业的健康城市。预计到2015年末,该市常住人口平均期望寿命可达81.5岁以上,每千人拥有医生2.5名。

□何寅平

70%居民有电子健康档案

“十二五”期间,苏州卫生事业将主要在医疗保障、卫生信息化等10个方面实现提升。在城乡居民健康水平上,居民主要健康指标将达到同期发达国家地区的水平,苏州市民的生命质量、期望寿命、健康意识和心理素质将得到全面提升。苏州将加快实现公共卫生服务均等化,推进农村孕产妇住院分娩补助等重大公共卫生项目,将开展人口出生缺陷干预和免费孕前优生健康检查项目,提高出生人口素质。

在老百姓最为关注的食品安全上,苏州将对初级农产品生产源头各类污染进行严格控制,形成国内领先的农产品质量安全体系,滥用食品添加剂、生产销售假冒伪劣食品等行为将得到有效遏制。在医疗服务上,苏州将制定新一轮《苏州市医疗机构设置规划》,完善医疗急救体系,积极推进社区卫生服务中心与站的一体化管理,社区卫生服务普及率将达100%。未来4年里,苏州还将完善职工医疗保险制度,持续提升居民医疗保险与新型农村合作医疗保障水平,扩大参保范围,使覆盖率达到98%以上。在“十二五”期间,苏州将大力提升卫生信息化水平,70%的居民将拥有实时、动态的电子健康档案,80%的综合医院达到卫生部数字化医院标准。

每个社区配3名全科医生

“十二五”期间,苏州将在新城区、人口聚集区新建和改扩建一批医疗机构。其中苏州市区确定搬迁的医院有4家,分别为苏州大学附属第一医院迁至平江新城,规划建筑面积46万平方米,设置床位3000张。苏州大学附属儿童医院园区总院建立,建筑面积14万平方米,设置床位900张。苏州广济医院和苏州市第五人民医院则将搬迁至相城区的苏州市公共医疗中心,总建筑面积23.08万平方米,总床位2100张。

在未来4年里,苏州还将在高新区科技城新建市立科技城医院,在金阊新城新建金阊新城医院。苏州各市、区将新建扩建包括张家港市中医医院、常熟市中医院、太仓市公共卫生中心等一批项目,预计总投资115亿元左右。此外,苏州还将重点建设一批专业的医疗服务机构。苏州市立医院东区将向肿瘤专科方向发展,适时建成苏州市肿瘤医院。苏州市立医院北区将建成脑卒中(脑病)中心。苏州市广济医院将建成苏州市心理卫生中心。

“十二五”期间,苏州还将培育和引进10名医药卫生领军人才、100名医药卫生重点人才、1000名业务技术骨干。预计到2015年,苏州每个社区卫生服务中心(镇卫生院)将配备约3名全科医生。

农业“十二五”规划

超3成农民将持证上岗

昨天,记者从苏州市农业委员会了解到,《苏州市“十二五”现代农业发展规划》已于近日出台。根据该规划,“十二五”期间,农民持证上岗将有望成为现实。

该规划提出,“十二五”期间,苏州将结合现代农业建设的需求,着力培育“有文化、懂技术、会经营”的新型农民,减少兼业农户,促进农民职业化。逐步建立完善农业教育体制,委托农业高等院校、专业职业院校、农业研修教育机构等,培养高素质农业专业人才,创造良好的农业就业条件,吸引回乡就业。对农业生产者,将进行职业技能培训和再教育。通过农业优惠政策,吸引农村以外人才从事农业,到农村就业创业,形成新一代新型农民。

此外,苏州还将建立职业农民补贴保障制度,对具备资格的职业农民给予生产、培训等补贴,增加资金投入,提高补助标准,为农民解决社保、医保等后顾之忧。同时,将建立职业农民管理体系,探索务农职业申请、农业执照生产经营、农民持证上岗等制度,促进农民职业化、农业社会化。到“十二五”末,苏州职业农民将达到务农劳动力的35%以上,其中本地农民占职业农民数超75%。蒋文龙



独墅湖隧桥工程全长7.37公里,其中隧道部分长3.46公里 资料图片

独墅湖隧道里又现渗水 养护部门:温差过大所致,属正常现象

4日,新浪网友“薇嫣然_薇薇”发表微博称,苏州工业园区独墅湖隧道又漏水了,在路过时还看到有维修车辆。

这条微博引起了一些网友的关注,有人怀疑是工程质量不过关,有人说心里很害怕,以后都不敢走隧道了。也有网友在该条微博下面给出了隧道漏水的“专业”解释,让大家不要害怕。新浪微博认证资料显示“江苏省苏州工业园区规划建设局重点项目管理处副处长”,名为梁智查的网友留言说:隧道渗水是非常正常的事情,没有不渗水的隧道,关键在于这种渗水是不是可控的,有些公路隧道的渗水完全可以形成一条小河。

顶棚渗水,上面就是独墅湖,是否会影响到隧道安全?万一渗水加重,会不会有湖水灌入,导致隧道无法通车?昨天下午,记者就此采访了独墅湖隧道养护单

位——中新苏州工业园区市政物业管理有限公司的桥隧管养部门负责人汪经理。汪经理表示,温差超过一定限度,隧道都会出现渗水现象,在全世界范围内都是这样。前几日苏州昼夜温差超过10摄氏度,混凝土材料热胀冷缩加剧,产生渗水现象。他们调查后发现,渗水范围和强度都很小,均在设计允许范围之内,混凝土箱体结构安全,无安全隐患。汪经理告诉记者,近期,在天气异常期间,他们将加大隧道渗漏排查力度,发现渗漏及时处理,确保隧道通行安全。

2007年10月10日,总投资约27.1亿元的独墅湖隧道及隧桥工程全面竣工并正式通车。该隧桥工程全长为7.37公里,其中隧道部分长3.46公里,被称为当时国内最长的湖底隧道。去年1月份,该隧道也曾发生过类似渗漏情况,并造成车辆拥堵。 蒋文龙

瞧这些贼的盗窃怪招

两人手头拮据 变卖路口铜雕

张家港两贼手头拮据,竟盯上了市区路口的大型铜质人形雕塑。夜色下,他们将马路中央的雕塑肢解变卖,孰料竟在销赃途中被民警逮了个正着。

1月2日下午4时许,张家港市公安局城北派出所民警巡逻至市区长安北路某小区时,遇见1名骑着电动三轮车的男子,车上的几个白色蛇皮袋鼓鼓囊囊。民警对男子例行盘问,男子却对蛇皮袋内的东西道不出个所以然。民警打开一看,里面竟装满了被切割的铜块。民警立即将这名男子带回派出所作进一步调查。据其交代,这些

铜块是他与同伙郑某盗窃所得,民警随即来自四川的郑某抓获归案。

经查,男子李某,今年35岁,来自安徽。2011年12月31日晚9时许,李某因手头拮据,伙同郑某骑着电动三轮车来到张家港港城大道与小河坝西路的交界处,趁着夜色掩护将路口重340余斤、价值1万余元的铜质人形雕塑推倒,并搬到电动三轮车上盗走。回到租住地后,李某再使用磨光机将雕塑“肢解”。1月2日下午,运着被“肢解”的雕塑外出销赃的李某遇上了巡逻民警。 陈莹 王林

贱卖昂贵仪器 4名男子被抓

“内鬼”偷公司昂贵仪器,网上找买家将其10万余元贱卖,目前4名嫌疑人被昆山警方抓获。

去年10月份,昆山市公安局张浦派出所接昆山张浦镇一家电子科技有限公司报警,称其公司车间内生产线上的一台白色网络分析仪被盗,涉案价值高达36898美元,折合人民币23万余元。

接警后,昆山警方迅速展开立案侦查。通过调取当日监控录像,发现案发时段有一名男子打开车间后门绕开监控视线,挪移监控探头位置。据了解,该监控探头安装在墙角不起眼位置,一般工作人员并不知晓,由此判断作案人员对车

间环境相当熟悉。警方结合已掌握线索综合分析,认为该公司原品保部班长余某有重大作案嫌疑,并顺藤摸瓜梳理出与余某关系密切的另外四名犯罪嫌疑人,并于近日在张浦镇分别将余某等4名嫌疑人抓获,1人负案在逃。

经查,几人均均为该公司员工或曾在该公司就职,知道公司的网络分析仪价值非常昂贵,一时起了贪念。于是凭着对公司的熟悉,里应外合,将昂贵仪器偷了出来。后余某还在互联网上查找求购者信息,用专门开通的新手机号码与多名买家联系,并将价值23万余元的仪器以10.5万元的价格贱卖给了上海的买家。 陈莹 谢访

315部手机 绑到身上偷出厂

瞄上公司车间内存放的几箱价值不菲的智能手机,5名员工里应外合,用事先准备好的胶带将手机捆绑在各自身上,从而神不知鬼不觉将几百部手机分头带出厂区。近日,虎丘公安分局通过缜密侦查破获一起特大盗窃手机案,被盗手机共计5箱315部,涉案价值47万余元。

去年11月19日,虎丘公安分局狮山派出所接到辖区某公司报案,称存放在公司车间内的5箱共计315部黑色5英寸Austion智能手机被盗。办案人员调取公司内部监控录像资料,经研判发现当天凌晨4时许有3名男子进入车间盗窃。

经公司员工辨认,发现离职员工陈某等人有重大作案嫌疑。去年12月27日,警方在吴江松陵镇西湖花苑一出租户内将陈某、姜某抓获,并在其暂住地查获手机207部。警方循线追踪将收赃嫌疑人苏某抓获,后又组织警力分赴甘肃宁县等地,将嫌疑人李某、杨某、邹某等人抓获。

经突审,上述嫌疑人交代,去年6月份,杨某与离职的同事陈某等人商量搞点钱,并商定由杨某提供信息。11月下旬,杨某发现车间内存放的几箱Austion智能手机很值钱,就与陈某等4人商定于11月19日行动。当天凌晨4时许,杨某等人窜至公司,杨某等人在外接应,由陈某等人进入手机车间,用事先准备好的胶带将手机捆绑在各自身上,将5箱共315部手机分头带出了车间。 郑书琴 陈莹 陈泓江

市井百态

赤裸年轻男子 浮尸护城河里

昨天下午,记者接到报料称,苏州市区平门东的护城河里浮上一具男性尸体,随即前往现场了解情况。

下午三点半,记者赶到现场时,浮尸已经被派出所运走。附近一家烟酒摊老板告诉记者,是对面卫生间的管理员最先发现河里漂着人,她比较了解情况。记者又来到马路对面的公共卫生间,找管理员沈阿姨了解情况。

沈阿姨说,昨天下午一点多,她在卫生间旁的河边洗拖把,一抬头突然发现河中漂着个东西,很像麻袋。她叫了附近的几个人过来一起看,突然有人喊了一句,“那是个死人啊!”大家这才反应过来,仔细看去,原来那人是背

朝上浮在水面上的。有人报警后,不多一会儿民警赶了过来,又请打捞队把浮尸捞了上来。

“是个年轻人,身上还有刀伤”,沈阿姨告诉记者,尸体被打捞上来的时,她走近观察过,是名年轻男子,看上去只有20多岁,高1米7左右。捞上岸时全身上下赤裸,没有穿一件衣服,全身都是泥浆。等到冲洗干净后,发现其身上有多处刀伤和被打伤的痕迹。“身上还是软的,应该没死多久,有可能是昨天晚上。”沈阿姨的老伴告诉记者,他们老两口在这座公厕做保洁员已经三四年,晚上八点后这一带就基本上没多少人了,前一天晚上也没听到外面有什么异样,“要是听到会报警的!” 蒋文龙

女子割腕自杀 微博直播获救

元旦期间,21岁女孩杨某因与堂妹发生激烈争执后情绪低落,欲在宿舍割腕轻生,并将自己割腕的照片更新在微博上。来自北京、苏州等地热心的网友看到后纷纷报警,昆山警方在第一时间赶到女子住处并阻止了一场悲剧的发生。

1月2日晚,昆山市公安局青阳派出所陆续接到报警称:有一名女子在微博上不断更新割腕的图片,估计是要自杀。接警后,昆山警方立即开展相关工作。一方面查找该女子的现实所在地,一方面找到报警人所称的微博,并紧盯其动态。经开展工作,警方了解到该女子是青阳辖区一家电子公司的员工杨某,于是民警立即赶赴该公司寻找该女子。在该公司的宿舍内,民警找到了年仅21

岁的杨某,发现其情绪仍十分低落,如其微博上所发照片一样,杨某左手腕上已有两道很深的割痕。民警立即将其送往医院进行伤口包扎等处理。

通过交流,民警了解到,杨某与其堂妹一向关系非常要好,但最近却因为一些琐事发生了激烈的争执,情绪陷入低谷。又值元旦佳节,到处一派喜庆景象,更加剧了其内心的悲凉,于是她想到了自杀。当晚,杨某独自一人在宿舍用水果刀割腕轻生,并拍下照片发到了自己的微博上,网友看到后便报了警。

在民警的耐心劝导下,杨某放弃了轻生的念头,并对警方的及时救助表示感谢。目前,杨某的割伤经有效治疗,已无大碍。

庄磊 谢访 陈莹